Ministerul Educatiei Nationale
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat na tional 2014
Proba E. d)
Biologie vegetal a si animal a

BAREM DE EVALUARE $I DE NOTARE
Filiera teoretic @ — profilul real;

Filiera tehnologic & — profilurile: tehnic, resurse naturale  gi protec fia mediului;
Filiera voca fional @ — profilul militar.

» Se puncteaz a oricare alt a modalitate de rezolvare corect a a cerin felor.

Varianta 10

* Nu se acord a punctaje intermediare, altele decat cele precizate  explicit prin barem. Nu

se acord a frac tiuni de punct.

o

* Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota final a se calculeaz @ prin Timp artirea la 10 a

punctajului total acordat pentru lucrare.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
A 4 puncte
Se acorda céate 2p. pentru fiecare notiune corecta. 2 X 2p. = 4 puncte
B 6 puncte

- doua exemple de boli ale sistemului digestiv la om;

2 x 1p. = 2 puncte

- cate un exemplu de manifestare pentru fiecare dintre cele doua boli ale sistemului digestiv la

om.
C

Se acorda céate 2p. pentru fiecare raspuns corect: 1d; 2d; 3c; 4d; 5b.

D

Se acorda cate 2p. pentru fiecare raspuns corect: 1F; 2F; 3A.

Se acorda céate 2p. pentru modificarea corecta a fiecarei afirmatii false.

SUBIECTUL al ll-lea

2 X 2p. = 4 puncte

10 puncte

5 x 2p. =10 puncte

10 puncte
3 X 2p.= 6 puncte

2 X 2p.= 4 puncte

(30 de puncte)

A 18 puncte
a) caracterizarea accidentului vascular:
- 0 cauza a accidentului vascular; 2 puncte
- doua manifestari ale accidentului vascular; 2 x 1p.= 2 puncte
- 0 masura de prevenire a accidentului vascular; 2 puncte
b) indicarea unei asemanari intre vena cava superioara si vena cava inferioara; 2 puncte
c) - calcularea masei sangelui; 2 puncte
80 x 7 :100=5,6Kg;
- calcularea masei plasmei sangvine; 2 puncte
5,6 x 55 : 100 = 3,08 kg;
- calcularea masei apei din plasma sangving; 2 puncte
3,08 x90: 100 = 2,772 kg;
d) - formularea cerintei; 2 puncte
- rezolvarea cerintei. 2 puncte

Nota
Se puncteaza oricare altd modalitate de rezolvare a cerintei.

Pentru rationamentul corect, neinsotit de calcule, se acorda jumatate din punctajul repartizat

rezolvarii cerintei.

B 12 puncte
a) genotipurile celor doi parinti: MmRr; mmrr; 2 X 1p. = 2 puncte
b) tipul de gameti formati de parintele homozigot pentru ambele caractere: mr; 2 puncte
c) patru exemple de genotipuri diferite ale descendentilor din Fy; 4 x 1p. = 4 puncte
d) - formularea cerintei; 2 puncte
- rezolvarea cerintei. 2 puncte
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SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1. 14 puncte
a) precizarea a trei caracteristici ale urechii interne a mamiferelor; 3 x 1p. = 3 puncte
b) explicarea corecta; 3 puncte
c) construirea a patru enunturi afirmative folosind, Th acest scop, informatii referitoare la
continuturile indicate. 4 x 2p. = 8 puncte
2. 16 puncte
a) caracterizarea cloroplastului:
- doua componente structurale ale cloroplastului; 2 x 1p. = 2 puncte
- rolul indeplinit de cloroplast; 1 punct
b) explicarea corects; 3 puncte
c¢) alcatuirea minieseului, folosind informatia stiintifica adecvata:

- pentru fiecare notiune enumerata, specifica temei, se acorda céate 1p. 6 x 1p.= 6 puncte

- pentru coerenta textului, de maximum trei-patru fraze, in alcatuirea caruia fiecare notiune este
folosita corect, in corelatie cu celelalte notiuni, se acorda 4 p. 4 puncte
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